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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện công tác pháp chế và công tác kiểm tra nội bộ học kỳ I
năm học 2017-2018


Căn cứ kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2017-2018, kế hoạch kiểm tra nội bộ năm học, kế hoạch thực hiện công tác pháp chế năm học 2017-2018 của nhà trường;
        Trường tiểu học Lạc Long xin được báo cáo kết quả thực hiện công tác pháp chế và công tác kiểm tra nội bộ học kỳ I năm học 2017-2018 như sau:
A/ CÔNG TÁC PHÁP CHẾ.

I/ ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ CÔNG TÁC PHÁP CHẾ HỌC KÌ I –NĂM HỌC 2017-2018:
    1.Công tác ban hành kế hoạch, tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch:
         a. Nhà trường đã ban hành:

- Quyết định về phân công Ban công tác pháp chế năm học  2017-2018;

- Quyết định về Ban hành nội quy nhà trường năm học  2017-2018;

- Quyết định phân công người phụ trách công tác pháp chế;

-Kế hoạch về việc triển khai công tác pháp chế năm 2017;

b. Tổ chức hội nghị phổ biến, triển khai các văn bản mới trong lĩnh giáo dục và đào tạo:

-Tham gia góp ý đầy đủ, kịp thời các văn bản do các đơn vị, các cơ sở giáo dục soạn thảo, đồng thời hướng dẫn và triển khai đến các thành viên trong trường góp ý và tổng hợp ý kiến.

-Tiến hành rà soát văn bản quản lý nội bộ trong toàn trường
    2. Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật :

- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho cán bộ viên chức thông qua việc lồng ghép các cuộc họp, hội nghị: Hội nghị cán bộ viên chức, học tập nghị quyết, tuyên truyền phổ biến thông qua các cuộc họp tổ; sinh hoạt dưới cờ . Bên cạnh đó tổ chức các tiết mục tiểu phẩm về phòng chống ma túy, Luật an toàn giao thông,…

- Trong học kỳ I vừa qua, nhà trường đã tổ chức  tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho cán bộ, viên chức với các nội dung như: Tuyên truyền, phổ biến Luật Viên chức và các văn bản hướng dẫn thi hành; Phổ biến một số quy định của Bộ luật dân sự năm 2006; đặc biệt là các nội dung có liên quan đến giao kết, thực hiện hợp

 HYPERLINK "http://nld.com.vn/hop-dong-lao-dong.html" \o "hợp đồng lao động" \t "_blank"  đồng dân sự, một số vụ việc cụ thể. Phổ biến các quy định của pháp luật về phòng chống tham nhũng và Luật thực hành tiết kiệm chống lãng phí. Phổ biến chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 5/9/2016 của thủ tướng chính phủ về tăng cường kỉ luật, kỉ cương trong cơ quan hành chính nhà nước các cấp.
     3. Công tác kiểm tra, xử lý, rà soát, hệ thống hóa văn bản :

- Tham mưu, tư vấn cho Hiệu trưởng những vấn đề pháp lý có liên quan đến tổ chức, quản lý và hoạt động của Nhà trường, bảo đảm quyền và lợi ích hợp pháp của nhà trường, đơn vị, cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.

-Tham gia góp ý đầy đủ, kịp thời các văn bản do các đơn vị, các cơ sở giáo dục soạn thảo, đồng thời hướng dẫn và triển khai đến các thành viên trong trường góp ý và tổng hợp ý kiến. 
     4. Các công việc khác :

- Các thông tin liên quan đến thực hiện nội quy, quy định; công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật được cập nhật trên website của Nhà trường

- Thực hiện chế độ báo cáo tình hình thực hiện công tác pháp chế với cơ quan quản lý giáo dục và thủ trưởng đơn vị theo quy định.
 II. KHÓ KHĂN, TỒN TẠI VÀ NGUYÊN NHÂN :
   1. Thuận lợi:

-Chi bộ Đảng , Ban Giám hiệu nhà trường và các tổ chức đoàn thể chú trọng, quan tâm đến công tác pháp chế; tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho cán bộ, viên chức và học  sinh trong toàn trường. Ban Giám hiệu đã chỉ đạo cho cán bộ pháp chế phải tuyên truyền để tất cả các thành viên và học sinh trong nhà trường hiểu biết về pháp luật và  chấp hành nghiêm túc chủ trương đường lối, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước; các quy định, quy chế của Bộ,Sở; quy định và nội quy của Nhà trường.

- Cán bộ, viên chức, học sinh có ý thức cao trong việc tu dưỡng rèn luyện, chấp hành pháp luật, nội quy, quy chế của đơn vị.
     2. Khó khăn, tồn tại :

- Hiểu biết về pháp luật và năng lực triển khai của cán bộ phụ trách pháp chế còn có phần hạn chế.


- Công tác phổ biến giáo dục pháp luật chưa được tiến hành thường xuyên và đồng bộ, nội dung còn lồng ghép.
 III. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ HỌC KÌ II NĂM HỌC: 2017- 2018 :
          1.Về công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật:         

- Tiếp tục thực hiện nghiêm túc văn bản quy phạm pháp luật và văn bản quản lý nội bộ theo quy định.
 
- Tiếp tục đầu tư kinh phí cho Tủ sách pháp luật, để phục vụ cán bộ, viên chức và người học sinh   nghiên cứu và học tập.
          2. Công tác kiểm tra, xử lý, rà soát, hệ thống hóa văn bản :

- Tiếp tục rà soát, hệ thống hoá văn bản quản lý nội bộ theo quy định

- Tổ chức thẩm định văn bản quản lý nội bộ trước khi trình ký ban hành.

- Kết hợp chặt chẽ giữa công tác theo dõi thi hành pháp luật với tăng cường hoạt động kiểm tra, giám sát để kịp thời phát hiện , xử lý hoặc kiến nghị với cơ quan có thẩm quyền xử lý văn bản quy phạm pháp luật có nội dung trái pháp luật.
       3. Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật:

- Đối với cán bộ, viên chức và người lao động:

Tiếp tục tuyên truyền phổ biến Luật Giáo dục, Điều lệ  trường tiểu học, quán triệt các chỉ thị, hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học của các cấp, nội quy, quy chế chuyên môn, chuẩn nghề nghiệp, đạo đức nhà giáo…

- Đối với  học sinh:


Tuyên truyền các nội dung cơ bản như: Quyền và nghĩa vụ của công dân, Quyền và nghĩa vụ của trẻ em. Quán triệt các quy định pháp luật liên quan đến học tập, rèn luyện của người học sinh, trong đó tập chung vào các quy định về quyền và nghĩa vụ của học sinh, quy định về thi kiểm tra , khen thưởng, kỉ luật…

Xây dựng kế hoạch tổ chức, thực hiện “Ngày pháp luật Nước Cộng Hoà Xã Hội Chủ Nghĩa Việt Nam”.
    4. Công tác tham gia góp ý kiến và thẩm định dự thảo văn bản:
 
Tổ chức cho cán bộ, viên chức, người lao động và người học sinh tham gia đóng góp ý kiến vào dự thảo văn bản quy phạm pháp luật do Bộ Giáo dục và Đào tạo và văn bản quản lý nội bộ nhà trường tổ chức, kiến nghị với cơ quan nhà nước có thẩm quyền trong việc sửa đổi, bổ sung văn bản; đặc biệt những văn bản liên quan đến lĩnh vực giáo dục; việc tổ chức lấy ý kiến triển khai nghiêm túc, có chất lượng, kịp thời theo đúng thời gian quy định.
     5. Công việc khác:

-Thực hiện công khai các quy định trên website của đơn vị và Nhà trường.

- Thực hiện chế độ báo cáo định kỳ theo quy định
B/ CÔNG TÁC KIỂN TRA NỘI BỘ.
I. Thành lập Ban kiểm tra nội bộ - Xây dựng kế hoạch kiểm tra.

- Ngay từ đầu năm học, nhà trường đã ra Quyết định thành lập Ban kiểm tra nội bộ, đồng thời xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ năm học 2017 - 2018 theo từng tháng, từng tuần với tất cả các mặt hoạt động của các tổ, bộ phận trong nhà trường và toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên.


- Kế hoạch kiểm tra được thông báo tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và niêm yết tại văn phòng nhà trường.

II. Tổ chức thực hiện.


Hàng tháng, Ban kiểm tra nội bộ thông báo kế hoạch kiểm tra, tổ chức kiểm tra, lập biên bản kiểm tra với các đối tượng được kiểm tra, thông báo kết quả kiểm tra trong cuộc họp hội đồng.


Trong học kì I vừa quan, Ban kiểm tra nội bộ đã thực hiện kiểm tra như sau:

· Kiểm tra chuyên môn nghiệp vụ: 12đ/c.


- Kiểm tra chuyên đề: 3đ/c CB,NV; 2 tổ chuyên môn; 18 giáo viên chủ nhiệm lớp.


- Kiểm tra đột xuất việc chuẩn bị đồ dùng, sách vở học tập của tất cả học sinh trong toàn trường.

III. Phương hướng thực hiện học kì II năm học 2017 – 2018.


- Ban kiểm tra nội bộ nhà trường tiếp tục thực hiện kế hoạch đã xây dựng, nâng cao chất lượng công tác tư vấn thúc đẩy sau kiểm tra.


- Tổ chức kiểm tra đột xuất một số hoạt động trong nhà trường và những vấn đề phát sinh.

 Trên đây là báo cáo sơ kết công tác pháp chế và công tác kiểm tra nội bộ của trường tiểu học Lạc Long trong học kì I năm học: 2017-2018.

                                                                                             HIỆU TRƯỞNG

Đào Thị Gấm
