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CHUYÊN ĐỀ 
DẠY HỌC MÔN MĨ THUẬT LỚP 4 THEO CHƯƠNG TRÌNH PHỔ THONG 2018
BỘ SÁCH :CHÂN TRỜI SÁNG TẠO
MÔN:MĨ THUẬT
 Năm học: 2023-2024

A, PHẦN MỞ ĐẦU
I, Lí do chọn chuyên đề
Hội nghị lần thứ 8 Ban Chấp hành Trung ương Đảng Cộng sản Việt Nam (khoá XI) đã thông qua Nghị quyết số 29/NQ-TW ngày 4 tháng 11 năm 2013 về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo đáp ứng yêu cầu công nghiệp hoá, hiện đại hoá trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế; Quốc hội đã ban hành Nghị quyết số 88/2014/QH13 ngày 28 tháng 11 năm 2014 về đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông, góp phần đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo. Ngày 27 tháng 3 năm 2015, Thủ tướng Chính phủ đã ban hành Quyết định số 404/QĐ-TTg phê duyệt Đề án đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông. Mục tiêu đổi mới được Nghị quyết 88/2014/QH13 của Quốc hội quy định: “Đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông nhằm tạo chuyển biến căn bản, toàn diện về chất lượng và hiệu quả giáo dục phổ thông; kết hợp dạy chữ, dạy người và định hướng nghề nghiệp; góp phần chuyển nền giáo dục nặng về truyền thụ kiến thức sang nền giáo dục phát triển toàn diện cả về phẩm chất và năng lực, hài hoà đức, trí, thể, mĩ và phát huy tốt nhất tiềm năng của mỗi học sinh.” 4 Thực hiện các Nghị quyết của Đảng, Quốc hội và Quyết định của Thủ tướng Chính phủ, chương trình giáo dục phổ thông mới được xây dựng theo định hướng phát triển phẩm chất và năng lực của học sinh; tạo môi trường học tập và rèn luyện giúp học sinh phát triển hài hoà về thể chất và tinh thần, trở thành người học tích cực, tự tin, biết vận dụng các phương pháp học tập tích cực để hoàn chỉnh các tri thức và kĩ năng nền tảng, có ý thức lựa chọn nghề nghiệp và học tập suốt đời; có những phẩm chất tốt đẹp và năng lực cần thiết để trở thành người công dân có trách nhiệm, người lao động có văn hoá, cần cù, sáng tạo, đáp ứng nhu cầu phát triển của cá nhân và yêu cầu của sự nghiệp xây dựng, bảo vệ đất nước trong thời đại toàn cầu hoá và cách mạng công nghiệp mới. 
Thực hiện chương trình giáo dục phổ thông mới, chúng tôi đã chọn chuyên đề: Tìm hiểu các môn dạy học lớp 4 theo chương trình giáo dục phổ thông mới.
II, Mục đích
Chương trình Giáo dục phổ thông thực hiện mục tiêu giáo dục, hình thành, phát triển phẩm chất và năng lực cho HS thông qua các nội dung giáo dục ngôn ngữ và văn học, giáo dục toán học, giáo dục khoa học xã hội, giáo dục khoa học tự nhiên, giáo dục công nghệ, giáo dục tin học, giáo dục công dân, giáo dục quốc phòng và an ninh, giáo dục nghệ thuật, giáo dục thể chất, giáo dục hướng nghiệp. Mỗi nội dung giáo dục đều được thực hiện ở tất cả các môn học và hoạt động giáo dục, trong đó có một số môn học và hoạt động giáo dục đảm nhiệm vai trò cốt lõi. Căn cứ mục tiêu giáo dục và yêu cầu cần đạt về phẩm chất, năng lực ở từng giai đoạn giáo dục và từng cấp học, chương trình mỗi môn học và hoạt động giáo dục xác định mục tiêu, các yêu cầu cần đạt về phẩm chất, năng lực và nội dung giáo dục của môn học, hoạt động giáo dục đó. Giai đoạn giáo dục cơ bản thực hiện phương châm giáo dục toàn diện và tích hợp, bảo đảm trang bị cho HS tri thức phổ thông nền tảng, đáp ứng yêu cầu phân luồng mạnh sau Trung học cơ sở; 
III, Nguyên tắc 
– Thực hiện nhiệm vụ nêu trong Chương trình Giáo dục phổ thông tổng thể: Đổi mới chương trình và SGK theo định hướng phát triển phẩm chất và năng lực; đảm bảo tính thống nhất trong toàn quốc và phù hợp với đặc thù mỗi địa phương; – SGK cần tuân thủ và cụ thể hoá Chương trình (Định hướng tiếp cận, Mục tiêu, Yêu cầu cần đạt, Đổi mới phương pháp dạy – học và Đánh giá); – Đảm bảo kế thừa những yếu tố tích cực của SGK Việt Nam và vận dụng hợp lí kinh nghiệm quốc tế về phát triển SGK hiện đại: Sách giáo khoa là một kế hoạch cho những 4 hoạt động học tập tích cực của HS, giúp phát triển năng lực chuyên môn, góp phần hình thành và phát triển những phẩm chất và năng lực chung. SGK tạo điều kiện để HS tự học và chứng tỏ khả năng vận dụng sáng tạo. SGK góp phần đổi mới phương pháp dạy học, giúp GV tổ chức tốt các hoạt động học tập của HS. 
B. NỘI DUNG
I. GIỚI THIỆU SÁCH GIÁO KHOA MÔN MĨ THUẬT LỚP 4
       1. GIỚI THIỆU SÁCH GIÁO KHOA MÔN MĨ THUẬT LỚP 4
           1.1. Quan điểm biên soạn sách giáo khoa môn Mĩ thuật ở cấp Tiểu học nói   chung và lớp 4 nói riêng.
        1.1.1. Quan điểm biên soạn
       Với mục đích biên soạn một tài liệu giáo khoa cụ thể hoá các yêu cầu của         Chương trình giáo dục phổ thông mới, mang lại cho học sinh (HS), giáo viên(GV)    một tài liệu dạy – học môn Mĩ thuật nhằm phát triển toàn diện phẩm chất và năng lực cho HS, sách giáo khoa (SGK)Mĩ thuật cấp Tiểu học nói chung, Mĩ thuật 4 nói riêng của Bộ sách Chân trời sáng tạo được biên soạn dựa trên các quan điểm sau đây:
–  Một là,theo định hướng đổi mới giáo dục phổ thông được thể hiện qua các văn bản pháp lí sau:
+  Nghị quyết 29–NQ/TWngày 4 tháng 11 năm 2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng Cộng sản Việt Nam về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo;
+  Nghị quyết 88/2014/QH13ngày 28 tháng 11 năm 2013 của Quốc hội về Đổi mới chương trình và sách giáo khoa giáo dục phổ thông;
+  Chương trình giáo dục phổ thông tổng thể và Chương trình giáo dục phổ thông môn Mĩ thuật được ban hành theo Thông tư số32/2018/TT–BGDĐT ngày 26 tháng 12 năm 2018 của BộGiáo dục và Đào tạo;
+  Luật Giáo dụcnăm 2019.
–  Hai là,bám sát các tiêu chuẩn SGK mới ban hành kèm theo Thông tư số 33/2017 ngày 22 tháng 12 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
–  Ba là,theo định hướng của Chương trình giáo dục phổ thông tổng thể và Chương trình giáo dục phổ thông môn Mĩ thuật, với trọng tâm là chuyển từ giáo dục truyền thụ kiến thức sang dạy học hình thành và phát triển toàn diện phẩm chất và năng lực cho HS.
–  Bốn là,theo tư tưởng chủ đạo của Bộ sách Chân trời sáng tạo trong giáo dục. 
Theo đó, SGK Mĩ thuật được định hướng biên soạn cho HS:
+  Cơ hội tiếp cận tri thức như nhau;
+  Phù hợp với năng lực nhận thức khác nhau;
+  Cơ hội phát triển năng lực như nhau; 
+  Tự chủ trong học tập;
+  Chủ động trong học tập;
+  Tự do trong sáng tạo;
+  Chủ động trong giải quyết các vấn đề liên quan đến mĩ thuật.
      Với tư tưởng này, nội dung và các hoạt động học trong SGK Mĩ thuật nhằm phát triển các phẩm chất và năng lực chung, năng lực đặc thù được quy định trong Chương trình giáo dục phổ thông tổng thể và Chương trình giáo dục phổ thông môn Mĩ thuật.
1.1.2. Cơ sở khoa học và thực tiễn
     Khi biên soạn SGK Mĩ thuật 4, các tác giả tiếp cận một cách hệ thống dựa trên các cơ sở khoa học và cơ sở thực tiễn sau:
–  Cơ sở khoa học:Tham khảo các lí thuyết về Tâm lí giáo dục trên thế giới như:
+  Lí thuyết về phát triển nhận thức của Jean Piaget;
+  Lí thuyết phát triển tâm lí xã hội của Erik Erikson;
+  Lí thuyết đa trí tuệ của Howard Gardner;
+  Lí thuyết học tập trải nghiệm của David Kolb;
+  Lí thuyết về phát triển nhân cách và đạo đức của Darcia Narvaez.
–  Cơ sở thực tiễn:
+  Dựa trên kết quả đánh giá của Dự án “Hỗ trợ giáo dục Mĩ thuật cấp Tiểu học” từ năm 2006 đến năm 2010 (Chương trình hợp tác phát triển về văn hoá giáo dục giữa Việt Nam và Đan Mạch).
+  Dựa vào kết quả thực nghiệm và triển khai đại trà bộ sách Học Mĩ thuật theo định hướng phát triển năng lực và Dạy Mĩ thuật theo định hướng phát triển năng lực của NXB Giáo dục Việt Nam từ năm học 2016 – 2017 đến nay tại 61/63 tỉnh thành trên cả nước nhằm hỗ trợ đổi mới phương pháp dạy học Mĩ thuật trong chương trình giáo dục phổ thông.
+  Kế thừa các phương pháp dạy học tích cực của một số dự án và tham khảo, vận dụng có chọn lọc, điều chỉnh chương trình môn Mĩ thuật của một số nước tiên tiến để phù hợp với thực tiễn Việt Nam.
1.2. Những điểm mới của sách giáo khoa môn Mĩ thuật lớp 4
1.2.1. Đổi mới về mục tiêu
    SGK Mĩ thuật 4 hiện thực hoá mục tiêu của Chương trình giáo dục phổ thông môn Mĩ thuật phù hợp với bối cảnh lịch sử Việt Nam bằng các mục tiêu cụ thể như:
–  Trang bị những kiến thức về ngôn ngữ cơ bản của nghệ thuật tạo hình để làm cơ sở cho HS hình thành quan niệm và nhận thức riêng về các giá trị thẩm mĩ trong nghệ thuật và cuộc sống.
–  Tạo cơ hội cho HS kết nối các kiến thức trong bài học với thực tế cuộc sống để đáp ứng việc học đi đôi với hành.
–  Khuyến khích HS sử dụng và phối hợp các loại vật liệu sẵn có ở địa phương sáng tạo sản phẩm, tác phẩm mĩ thuật nhằm giáo dục ý thức về môi trường.
–  Tích hợp giáo dục địa phương và ngành nghề thủ công mĩ nghệ truyền thống vào các bài học nhằm giữ gìn và phát huy bản sắc dân tộc, giúp HS nhận biết thêm vẻ đẹp của quê hương, đất nước mình.
–  Tạo cơ hội tiếp cận và phát huy những thành tựu văn hoá, nghệ thuật đặc sắc của đất nước, bồi dưỡng tinh thần yêu quê hương đất nước ở mỗi HS.
1.2.2. Đổi mới về nội dung,chương trình
          Nói về những điểm mới nổi bật trong CT môn Mĩ thuật, ThS.GVC Nguyễn Thị Nhung cho biết: CT được xây dựng theo định hướng hình thành, phát triển phẩm chất và năng lực HS; lần đầu tiên được dạy học ở cấp THPT. CT bảo đảm dạy học tích hợp, dạy học phân hóa và định hướng nghề nghiệp. Ở giai đoạn GD cơ bản, môn học là nội dung GD bắt buộc; ở giai đoạn GD định hướng nghề nghiệp, môn học là nội dung GD lựa chọn.
          CT xây dựng theo hướng mở, thể hiện ở việc không quy định cụ thể nội dung GD mà chỉ quy định những yêu cầu cần đạt về năng lực đặc thù của môn học. Việc lựa chọn nội dung GD để biên soạn SGK dành quyền chủ động cho tác giả; việc tổ chức GD, kiểm tra đánh giá… dành quyền chủ động cho các cơ sở GD và giáo viên miễn là đáp ứng các yêu cầu cần đạt được quy định trong CT.
          CT chú trọng đổi mới PP, vận dụng đa dạng hình thức, không gian học tập, các chất liệu, vật liệu sưu tầm, tái sử dụng trong thực hành, sáng tạo; chú trọng lồng ghép, tích hợp hoạt động thực hành và thảo luận, HS đồng thời vừa là “người sáng tạo nghệ thuật” vừa là “người thưởng thức nghệ thuật”.
          CT cũng đổi mới đánh giá, trọng tâm là đánh giá năng lực mĩ thuật, một biểu hiện của năng lực thẩm mĩ; kết hợp đánh giá quá trình với đánh giá tổng kết thông qua sử dụng những công cụ đánh giá như quan sát, nhận xét sản phẩm, dự án học tập, hồ sơ học tập…; tạo cơ hội để HS tự đánh giá và đánh giá đồng đẳng.
     - Nội dung giáo dục cốt lõi của Chương trình môn Mĩ thuật phát triển hai mạch :Mĩ thuật tạo hình và Mĩ thuật ứng dụng , trong đó nền tảng kiến thức cơ bản dựa trên yếu tố và nguyên lí tạo hình. Ở cấp tiểu học nói chung, lớp 4 nói riêng, nội dung giáo dục mĩ thuật gồm : Lí luận và Lịch sử mỹ thuật, Hội họa, Thủ công, trong đó nội dung Lí luận và Lịch sử lí luận được giới hạn trong phạm vi làm quen với tìm hiểu tác giả , tác phẩm di sản văn hóa nhệ thuật và được giới thiệu, lồng ghép trong thực hành , thảo luận mĩ thuật.
    - Nội dung SGK Mĩ thuật 4 được biên soạn trên nguyên tắc lấy yếu tố, nguyên lí tạo hình làm cơ sở, nền tảng cho mọi hoạt động thực hành, sáng tạo và thảo luận thông qua các chủ đề giáo dục. Nội dung các bài học được kết nối với nhau theo một tiến trình, mà ở đó kết thúc hoạt động này là khởi đầu cho hoạt động tiếp theo, để hình thành năng lực sáng tạo và sáng tạo không ngừng cho HS.
- Kiến thức nền tảng của Mĩ thuật được đưa vào các bài học theo tiến trình từ đơn giản đến phức tạp và được lồng ghép trong các chủ đề. Trong đó, yếu tố tạo hình được coi là nguyên liệu, là những viên gạch; còn các nguyên lí tạo hình được coi là phương tiện để HS biểu đạt tư tưởng, cảm xúc của mình.
1.2.3. Đổi mới về phương pháp dạy học 
     Cấu trúc các bài học trong SGK Mĩ thuật 4 được xây dựng dựa theo mô hình nhận thức của nhà nghiên cứu giáo dục David Kolb và trên cơ sở kế thừa những thành tựu của Dự án “Hỗ trợ giáo dục Mĩ thuật cấp Tiểu học” theo Chương trình Hợp tác phát triển Văn hoá của Bộ Giáo dục và Đào tạo với Chính phủ Đan Mạch từ năm 2005 – 2015. Theo đó, các bài học trong SGK Mĩ thuật 4 được thiết kế với nhiều hình thức hoạt động mĩ thuật khác nhau để HS có cơ hội Khám phá, Kiến tạo kiến thức – kĩ năng, Luyện tập – sáng tạo, Phân tích – đánh giá vàVận dụng – phát triểnkiến thức một cách chủ động, hiệu quả.Dựa vào các thành tố trên, SGK Mĩ thuật  4 sẽ thể hiện đầy đủ, trọn vẹn cấu trúc bộ SGK Mĩ thuật với những đổi mới căn bản và đột phá, tạo ra con đường dẫn đến sự hình thành và phát triển cho HS các năng lực chung, năng lực mĩ thuật và các phẩm chất cần đạt một cách khoa học để giúp HS trở thành người công dân tự tin, chủ động trong cuộc sống trước tất cả các vấn đề liên quan đến mĩ thuật.
*Thuận lợi :
- Bộ sách có hình ảnh đa dạng, đẹp màu sắc tươi sáng; phần chữ to, rõ ràng phù hợp với học sinh lớp 4 
- Hệ thống kênh chữ, kênh hình thiết kế hiện đại mới mẻ, phong phú ,đa dạng , sắp xếp phần chữ và phần hình hợp lý, có hệ thống không gây rối mắt 
- Các bài học được thiết kế có tính hệ thống, liên kết với nhau, hoạt động trước kết thúc sẽ là mở đầu cho hoạt động tiếp theo. Bài học trước kết nối với bài học sau thông qua bài học vận dụng, phát triển và kết nối kiến thức, kĩ năng mỹ thuật với cuộc sống, từ đó góp phần hình thành phát triển năng lực sáng tạo không ngừng của học sinh. 
II.Cấu trúc sách giáo khoa lớp 4
1.Nội dung ,chương trình:
 - Theo định hướng nội dung của chương trình ,SGK  Mĩ thuật 4 tập trung vào 6 chủ đề với các bài học như sau:
+ Gia đình vui vẻ:
      Bài 1:Tranh xé dán giấy màu
      Bài 2:Phong cảnh Quê em
+ Ngôi trường hạnh phúc:
    Bài 1:Tranh vẽ với các hình nối tiếp nhau
     Bài 2:Không gian trong thư viện
     Bài 3:Tranh chân dung nhân vật
+ Thế giới tự nhiên :
     Bài 1:Sản phẩm mĩ thuật trong lớp cảnh
     Bài 2:Tranh chấm màu    
     Bài 3:Tạo hình động vật từ vật liệu đã qua sử dụng   
    Bài 4:Mô hình khu bảo tồn thiên nhiên
+ Quê hương – Đất nước:
     Bài 1:Tranh vẽ về biển đảo Việt Nam
    Bài 2:Nhân vật với trang phục dân tộc   
    Bài 3:Món ăn truyền thống   
+ Cuộc sống quanh em:
    Bài 1:Tạo hình với nhà Rông
   Bài 2:Hoạt cảnh với nhân vật 3D
    Bài 3:Tranh vẽ hoạt động vì cộng đồng
+  Đồ dùng hữu ích
    Bài 1:Đồ gia dụng quen thuộc
   Bài 2:Hình in với giấy gói quà
   Bài tổng kết

- Căn cứ vào đặc điểm tâm,sinh lí và các mối quan hệ cơ bản của lứa tuổi HS lớp 4 như quan hệ bản thân với gia đình ,với bạn bè ,với nhà trường ,với cuộc sống xung quanh (thiên nhiên,động .thực vật ,gia đình ,nhà trường ,xã hội ,đồ chơi.đồ dùng học tập),SGK Mĩ thuật 4 được thiết kế thành 18 bài học tương ứng với 35 tiết học.Cụ thể :
+ 17 bài  ,mỗi bài 2tiết ,tổng số 34 tiết .
+ 1 bài tổng kết năm học.Trong đó có 4 bài dạng bài thủ công,8 bài dạng bài dạng bài hội họa ,3 bài dạng bài tạo hình,3 bài dạng bài điêu khắc ,1 bài dạng bài in.
                         
2.Quy trình soạn giảng :
KẾ HOẠCH BÀI DẠY
I.YÊU CẦU CẦN ĐẠT :
1.Kiến thức ,kĩ năng
2.Phẩm chất,năng lực
II.ĐỒ DÙNG DẠY - HỌC:
*GV :
*HS :
III.CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY-  HỌC :
1.Mở đầu
2. Hình thành kiến thức mới
3. Luyện tập,thực hành
4. Vận dụng,trải nghiệm
5. Củng cố ,dặn dò
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KẾ HOẠCH BÀI DẠY MINH HỌA
Chủ đề:Gia đình vui vẻ:Bài 2 :Phong cảnh quê em (Tiết 1)
I.YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
1.Kiến thức ,kĩ năng
    - Nêu được cách vẽ, xé dán giấy màu tạo sản phẩm mĩ thuật. Chỉ ra được màu gợi cảm giác nóng, lạnh và chất cảm có trong sản phẩm mĩ thuật.
       - Tạo ra được các sản phẩm mĩ thuật về các thể loại tranh xé dán phong cảnh có trang trí về các hình tượng thiên nhiên theo nhiều hình thức khác nhau. Tạo được bức tranh về hoạt động của gia đình bằng hình thức xé dán giấy màu.
2.Phẩm chất,năng lực:
- Phẩm chất:
+ Bồi dưỡng tình yêu thương sáng tạo trong các tác phẩm tranh phong cảnh có trang trí bằng giấy màu.Giáo dục tình yêu phong cảnh quê hương,yêu quê hương đất nước.
   - Năng lực:   
+ Năng lực chung: Năng lực giao tiếp, hợp tác: Trao đổi, thảo luận để thực hiện các nhiệm vụ học tập. Sử dụng các kiến thức đã học ứng dụng vào thực tế. Bước đầu hình thành một số tư duy về tranh phong cảnh trong mĩ thuật.Tạo ra được các sản phẩm mĩ thuật về các thể loại tranh xé dán phong cảnh có trang trí về các hình tượng thiên nhiên theo nhiều hình thức khác nhau.
  .II. ĐỒ DÙNG DẠY - HỌC:
* Giáo viên:
- Sách học MT lớp 4.Sách GV Lớp 4.
 - Tranh  ảnh phong cảnh.Các bước vẽ tranh phong cảnh
* Học sinh:
- Sách học MT lớp 4, vở bài tập mĩ thuật 4 hoặc giấy vẽ A4
- Màu, chì, tẩy, ...
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY - HỌC:

	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1.Mở đầu:
- GV tổ chức cho HS hát:
- GV giới thiệu chủ đề, yêu cầu HS nhắc lại.
2.  Hình thành kiến thức mới:
*Khám phá:
- Khám phá một số cảnh đẹp quê hương, đất nước :
- Gợi mở cho HS nhớ lại những cảnh đẹp của quê hương, đất nước mà các em cùng gia đình đã đến hoặc các em đã biết và chia sẻ về tên đặc điểm, vẻ đẹp của cảnh vật ở nơi đó.
- Yêu cầu HS quan sát hình ảnh một số cảnh đẹp thiên nhiên ở trang 10 SGK Mĩ thuật 4, và do GV chuẩn bị.
- Nêu câu hỏi gợi ý để HS nhớ lại và chia sẻ những điều các em ấn tượng về cảnh đẹp quê hương, đất nước mà các em đã được đến cùng gia đình hoặc các em đã biết thông qua các phương tiện thông tin.
 *-GV đặt câu hỏi:
+ Em cùng gia đình đã đến hoặc em biết những cảnh đẹp của quê hương, đất nước?
+ Cảnh đẹp đó ở đâu? Thuộc vùng miền nào?
+ Nơi đó có những cảnh vật? Màu sắc của cảnh vật tạo cho các em cảm giác như thế nào…?
- GV nhận xét, khen ngợi HS.
* GV chốt: Vậy là chúng ta đã quan sát và nêu được cách vẽ, dán giấy màu tạo sản phẩm mĩ thuật. Tạo được bức tranh về hoạt động của gia đình bằng hình thức xé dán giấy màu ở hoạt động 1.
* Cách vẽ tranh phong cảnh:
- Yêu cầu HS quan sát hình họa trang 11 SGK Mĩ thuật 4.
- Nêu câu hỏi để HS chỉ ra các bước vẽ tranh phong cảnh theo cảm nhận của bản thân thông qua hình minh họa.
- Gợi mở để HS nhắc lại và ghi nhớ các bước vẽ tranh phong cảnh.
* GV đặt câu hỏi: :
+ Nêu các bước vẽ tranh phong cảnh?









+ Hình minh họa có những cảnh vật gì? Ở đâu? 
+  Vẽ màu cho bức tranh như thế nào để thể hiện được không gian ở xa, ở gần? 
+ Các nhân vật trong tranh nên vẽ trước hay sau khi vẽ không gian của bức tranh…?
- GV nhận xét, khen ngợi HS.
* Tóm tắt để HS ghi nhớ.
- Màu sắc và đậm nhạt có diễn tả được không gian xa, gần và cảm giác về nóng, lạnh trong tranh. 
- GV giới thiệu một số bức tranh  cho HS tham khảo
3.Luyện tập,thực hành
- HS thực hành vẽ một bức tranh phong cảnh mà em  yêu thích.
- Quan sát, giúp đỡ HS vẽ bài.
*.Củng cố, dăn dò:
- HS nêu lại nội dung chủ đề tiết học?
- HS nêu lại các bước vẽ tranh?
-Chuẩn bị đầy đủ đồ dùng tiết
	
- HS hát.
- HS nhắc lại tên bài học




- HS nhớ lại và nêu các cảnh đẹp mà em đã đến đồng thời chia sẻ về đặc điểm và vẻ đẹp của cảnh đẹp nơi đó.

- HS quan sát








 -  HS trả lời

- HS trả lời
- HS trả lời



- HS lắng nghe.





- HS quan sát







-  HS nêu :Gồm 4 bước :
+ B1: Vẽ phác khung cảnh chung để xác định bố cục tranh.
+B2:Vẽ thêm nhân vật và cảnh vật cho bức tranh.
+ B3:Vẽ màu cho khong gian ở xa trước,ở gần sau.
+ B4:Vẽ rõ cảnh vật chính hoàn thiện bức tranh.

- HS trả lời.

- HS trả lời.

- HS trả lời.


- HS lắng nghe.



- HS quan sát,học tập.


- HS thực hành..



- HS nêu.
- HS nêu.



IV.ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY
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C.KẾT LUẬN KIẾN NGHỊ
I, Kết luận
Với sự học hỏi, nghiên cứu phấn đấu nỗ lực của bản thân kết hợp với sự hướng dẫn nhiệt tình và sự động viên kịp thời của ban giám hiệu Trường Tiểu học Lạc Long, tôi đã có những tìm hiểu cơ bản về cấu trúc, quy trình soạn giảng và phương pháp dạy học của môn Mĩ thuật lớp 4 trong chương trình giáo dục phổ thông mới. 
    II, Kiến nghị
1. Đối với GV.
· Phải nghiên cứu kĩ bài dạy trước khi lên lớp và phải có đầy đủ đồ đùng dạy học.
· Tham khảo tài liệu và học hỏi đồng nghiệp để nâng cao trình độ.
· Cần linh hoạt trong tổ chức phương pháp và hình thức dạy học.
· Cần phát huy tính tích cực của HS trong quá trình học.
2.Đối với học sinh:
- Cần có đủ sách vở,giấy vẽ, đồ dùng học tập
- Nắm vững kiến thức cơ bản đã học ở các tiết trước.
- Tích cực tham gia vào các hoạt động học tập.
3. Về phía nhà trường:
Nên thường xuyên mở các buổi sinh hoạt dành cho các em học sinh khối 4, tổ chức nhiều hơn các cuộc giao lưu nhằm động viên và khích lệ tinh thần cho các em trong học tập.
    Kính mong nhà trường  trang bị đầy đủ trang thiết bị,ti vi, đồ dùng, trong  phòng học; tranh, ảnh, …, băng đĩa hình ảnh, video, tư liệu…cơ sở vật chất để phục vụ cho công tác giảng dạy các môn học Mĩ thuật lớp 4 theo chương trình GDPT mới.
            Trên đây là toàn bộ dự thảo chuyên đề về quy trình các bước dạy học môn Mĩ thuật  lớp 4, bộ sách Chân trời sáng tạo thực hiện trong năm học 2023-2024 của khối 4 trường Tiểu học Lạc Long. Rất mong có sự góp ý của BGH, đồng nghiệp để bản dự thảo của tổ chúng tôi được hoàn thiện hơn, góp phần nâng cao Chất lượng Giáo dục của Nhà trường.
        Trân trọng cảm ơn!

                            
Lạc Long, ngày  12   tháng  8 năm 2023
                                                                          			 Người viết:

                                                                                             Nguyễn Thị Hợp

